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Baromètre Digitalisation RH
Usages Actuels et perspectives 

Un “benchmark” sur la digitalisation RH en 
Tunisie. Le Baromètre de la digitalisation RH de 
Fab RH est basé sur une analyse quantitative 
des tendances et perspectives des directeurs 
généraux, DRH et RRH. 

Plus de 100 répondants de grandes entreprises 
tunisiennes et multinationales implantées en 
Tunisie ont participé à cette étude. Les 
diagrammes en secteurs et les histogrammes 
qui suivent dans cette étude expriment en 
pourcentage les résultats relatifs à chacune des 
questions sujets de ce baromètre.

L’étude a été menée durant le mois de janvier 
2023, dans le respect le plus absolu de la 
confidentialité et du caractère anonyme des 
réponses. Une analyse qualitative des résultats 
du Baromètre Fab RH a été réalisée lors d’une 
table ronde avec la participation d’experts. 

Baromètre FabRH, Conditions de l'Étude

Remerciement

L’équipe du Baromètre Fab RH remercie 
l’ensemble des répondants et entreprises ayant 
participé à l’édition 2023. 
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Profil des répondants

PDG-DG-Gérant

RRH

Resp Dép.RH

DRH

66% des répondants occupent un poste de responsable dans la fonction ressources humaines de leur entreprise.

19%

20%

11%

35%

Autre

14%



Connaître les entreprises

10%

89%

01%

On Shore

Off Shore

43%

57%

Secteur d'activités

Public

Privé

ONG

41%

29%

14%

Industrie

Service

TIC

11%

03%

02%

Banque/ass

Finance

Autre



Connaître les entreprises

Type d’entreprises

PME-PMI 27%

Grand Groupe 20%

Multinationale 35%

Startup 02%

Institutions Financières 05%

Aure 10%
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Perception

Lente

63% des répondants affirment que la 
transformation digitale dans l’entreprise se fait 

d’une manière lente voire très lente.

Très lente

94% estiment que la digitalisation occupe une place 
importante pour leurs entreprises.

2020

55% 8%

2023
Rapide

37%



Objectif de la digitalisation

Revoir et dématérialiser les processus RH 26%

Changer les pratiques et l’organisation du travail 59%

Développer l’engagement collaborateur 08%

Développer la marque employeur 05%

Autre 01%

Pour plus de la moitié des répondants soit 59%, le changement des pratiques et de 
l’organisation du travail est le premier objectif de la digitalisation RH. Près du tiers placent la 

refonte et la dématérialisation du processus RH comme objectif ultime.



L’IA dans les RH

95% 5%0%

Une opportunitéUne menace Ne sais pas

L’importance de la digitalisation se confirme avec la perception des répondants par rapport au 
rôle de l’intelligence artificielle dans les RH, environ 95% (contre 90% en 2020) d’entre eux 

l’estiment comme une opportunité.



L’impact de la digitalisation RH sur 
le management

Faire évoluer l'organisation et les 
process de travail dans l'entreprise 

Intégrer une culture digitale dans 
l’entreprise

Être un levier de la transformation 
digitale globale de l’entreprise 

Pas d’impact significatif selon vous, 
les process RH restent les mêmes 

55

16

27

1

55% des répondants estiment que la digitalisation RH aura un impact considérable sur l’
évolution de l’organisation et les process dans l’entreprise. 

Seulement 27% la considèrent comme un levier de transformation digitale globale dans 
l’entreprise
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81%

14%

5%

Avez-vous des solutions digitales RH dans votre entreprise ?

Oui

Non

Ne sais pas

Oui

Non

45%

55%

Oui

Non

30%

70%

Avez-vous un SIRH dans

votre entreprise ?

Avez-vous déjà élaborer

une stratégie digitale ?



% 10 100

Paie et admin du personnel

Formation

Développement RH

Gestion de carrière

Recrutement 10%

Autre

Aucune des fonctions 8%

Dans quelles fonctions RH utilisez-vous 

des solutions digitales?

45%

80%

31%

34%

43%



Interne : Direction IT

Interne : Responsable digital

Externe : Prestataires

Ressources interne et externe

Je ne sais pas 3%

Quelles ressources utilisez-vous 

pour vos projets digitaux ?

11%

36%

16%

33%



Disposez-vous d’un site 
RH/Site carrière

Papier

Electronique

42% des répondants n’ont pas un espace ou un site RH
51% en 2020

33%

5%

20232020

Sous quelles formes sont 
vos dossiers administratifs

62%

Les deux

5%  des sondés uniquement déclarent sauvegarder leurs dossiers 
administratifs sous format numérique.



Avez-vous un système d’archivage 
électronique (SAE)

2023

2020

Seulement 32% possèdent 
un système d’archivage 
électronique.

Je ne connais 
pas ce type de 

solutions

Je ne sais pas Oui Non



Principaux supports utilisés pour 
recruter

Les réseaux sociaux et les sites d’emploi sont 
les deux supports les plus utilisés pour le 
recrutement avec respectivement 73% et 59%.

Le sourcing interne et les cabinets de 
recrutement occupent aussi une part 
importante dans le processus de recrutement.



Quel était l’impact du Covid sur le 
projet de transformation digital RH

Aucun
changement

Mise en place
progressive

A accélérer
la transformation

Freinage de la 
transformation

31%

30%

26%

13%



27%

60%

12%

Niveau de la digitalisation RH dans l’entreprise

Initial

En progression

Avancé

Faites-vous aujourd’hui recours au télétravail ?

Oui

53%

Non

47%



Les 3 fonctions sur lesquels vous avez 
opéré de la transformation digital

Le recrutement, la fonction administrative  
sont les deux fonctions ou il y a eu le plus de 
transformation digitale avec respectivement 
57% et 66%.

La transformation digitale a touché aussi de 
manière considérable la formation et la 
communication interne .



Avez-vous fait des 
formations digitales en 
format de MOOC ou SPOC ?

20232020

Faites vous 
recours à l’IA 
dans votre 
processus de 
transformation 
digitale ? 

Oui

NA

30%

19%

52%

Non

Oui31%

69%

Non

Avez-vous 
intégrer/encadrer 
des projets de 
f in d’études sur 
des sujets de 
digitalisation RH
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77%

7%

16%

PLUS DE 77% DES RÉPONDANTS ENVISAGENT DE DÉVELOPPER OU METTRE EN PLACE 
DES SOLUTIONS DIGITALES.

Oui

Non

Ne sais pas

Oui

Non

22%

78%

Oui

Non

46%

54%

EN 2023, PLUS DE 78% DES RÉPONDANTS 
ENVISAGENT DE METTRE EN PLACE UNE 
STRATÉGIE DE DIGITALISATION RH.

EN 2023, PLUS DE 54% DES RÉPONDANTS 
ENVISAGENT DE RECRUTER POUR LES 
BESOINS DE DIGITALISATION



Le principal indicateur qui montrent l’impact 
de la digitalisation RH en entreprise

Motivation et 
satisfaction des 
collaborateurs

Taux d'adoption des 
collaborateurs envers 
les outils digitaux

La digitalisation RH doit contribuer à la performance de l'entreprise, c’est l’indicateur qui arrive en 
tête des attentes des sondés à plus de 53%.

15%

01%

31%

53%
Climat social Performance, 

résultats, atteinte 
des objectifs

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Yys1lNUhEFXnjSUd6BPKmnsMJGyWk48-VZLjuAxDG4Y/copy#gid=341611474


Le principal indicateur qui montrent les freins 
à la digitalisation RH en entreprise

2023

2020

La culture de 
l'entreprise 

L'organisation du 
travail actuel

Résistance au 
changement

Manque de 
ressources 
financières

Manque de 
compétences 

internes

Manque 
d’implication

 de la DG

Manque d’outils et 
le faible 

interconnexion

La résistance au changement est le 
frein le plus souvent évoqué par les 
répondants.



Les Perspectives

Malgré les freins à la 
transformation digitale 
notamment le plus cité qui 
est la conduite du 
changement, plus de 77% 
envisagent de mettre en 
place une stratégie digitale 
RH et déployer des outils et 
valorisent l’impact du digital 
sur la performance et les 
résultats de l’entreprise.

L’usage du digital reste faible 
en entreprise, 63% affirment 
que la transformation 
digitale se fait d’une manière 
lente à très lente, avec une 
stratégie digitale peu élaboré 
et un déploiement d’outils 
digitaux qui reste faible

La Perception

Les résultats de l’enquête 
montrent que les dirigeants 
et les décideurs RH 
Tunisiens ont une perception 
plutôt positive sur la 
digitalisation, plus de 90% 
estiment qu’elle occupe une 
place très importante et plus 
de 50% trouvent son impact 
majeur sur l’organisation de 
l’entreprise. 

L’Usage

Conclusion
Ce deuxième Baromètre de la Digitalisation RH en Tunisie 2023 fait apparaître plusieurs 

résultats significatifs : 



Au même titre que les autres fonctions, les RH se 
réinventent dans la transformation digitale et les chantiers 
portés sont nombreux. 

Le RH a un rôle stratégique à jouer et doit faire face à un 
plusieurs défis : 

● Accompagner et conduire les changements culturels, 
managériaux et organisationnels induits par la 
digitalisation.

● Faire évoluer l’organisation, les environnements et 
modes de travail, les modes de managements.

● Digitaliser les outils afin d’automatiser et de 
dématérialiser les processus RH avec des solutions 
innovantes dopés d’IA, analytique RH, Big data, 
prédictif, chatbot, serious game… dans toutes les 
fonctions : Administration du personnel, social, 
formation, gestion de carrière, recrutement.

Conclusion
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CREDITS: This presentation template was created 
by Slidesgo, including icons by Flaticon, and 

infographics & images by Freepik
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Merci!

2023

http://bit.ly/2Tynxth
http://bit.ly/2TyoMsr
http://bit.ly/2TtBDfr

